
El Fòrum Jove BCN, és una assemblea formada per 99 joves entre els 16 i
els 29 anys, que s'ha estat reunint des de juliol fins desembre 2021 per a
fer una sèrie de recomanacions a l'Ajuntament de Barcelona sobre les
polítiques de joventut que cal dur a terme a la ciutat, donant resposta a
una pregunta inicial que se'ls formulava: 

Com a jove que vius a Barcelona, què et caldria per portar a terme el
teu projecte de vida?

Es van prioritzar tres temes: Salut Mental, Educació i Emancipació. Es van
formular un total de 27 recomanacions de les quals 22 van obtenir el suport del
70% de l'assemblea. 

El procés participatiu del Fòrum Jove ha seguit una metodologia deliberativa,
basada en l'elecció per sorteig dels seus membres, que s'han reunit en 12
sessions per tal de disposar del màxim d'informació i d'aprofundir en els temes
de debat, tot responent a la pregunta inicial que se'ls formulava. 

Espai Coneix SCCL ha estat l'entitat encarregada de dinamitzar les sessions.

Links d'interés del projecte:

Decidim Bcn

Barcelona.cat

.
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https://www.decidim.barcelona/processes/forumjoveBCN
https://www.youtube.com/watch?v=ZIUPcPTKiIw


QUINS SÓN ELS NOSTRES VALORS EN LA FACILITACIÓ?

L'equip facilitador és el referent del grup d'intervenció amb les següents
característiques:

1. SOM NEUTRALS I IMPARCIALS: en cap moment la nostra opinió suma a la conversa
que s'està tenint entre les persones participants. Molt al contrari, la nostra opinió és un
"tret" egocèntric i etnocèntric. Som vehicles de comunicació entre les participants. 

2. FEM FÀCILS ELS DIÀLEGS COMPLEXOS: les persones som complexes i s'ha de generar
confiança i vincle entre el grup participant i la persona facilitadora i en el grup
participant. Les eines de comunicació no violenta, assertivitat, l'escolta i l'art de
preguntar són les nostres eines característiques. 

3. ESCOLTEM I ENS ESCOLTEM: davant de prejudicis, violència, agressions verbals o no
verbals, monòleg de persones participants, no respecte a altres participants, etc HEM DE
POSAR DISTÀNCIA PROFESSIONAL des de la nostra escolta i l'escolta de la participació.
TOTHOM TÉ DRET A OPINAR, A CANVIAR D'OPINIÓ I, PER TANT: A PARLAR, SER
ESCOLTAT/DA I APORTAR.

4. APRECIATIVITAT: som apreciatives: generem diàlegs i participació des de les
potencialitats i fortaleses amb el grup de participació. Creiem, valorem i fomentem les
diferències, les discrepàncies i els "conflictes" com a motor de transformació. ESCOLTAR-
NOS GENERA DIFERÈNCIES POSITIVES I L'ÚNICA MANERA DE FER-LO ÉS
RELACIONANT-NOS. Tothom aporta i acompanyem perquè tinguin veu des del vincle.

F Ò R U M  J O V E  B C N
2 0 2 1



F Ò R U M  J O V E  B C N
2 0 2 1

RECOMANACIONS SALUT MENTAL:

Posem llum a la foscor: Aprovada amb un 75,00% dels vots.

Do more of what makes you happy: Aprovada amb un 91,30% dels

vots.

TeleTerapeuta: agilitzar el nexe entre terapeuta i usuari en llista

d'espera / Vinc i m’expliques: Aprovada amb un 86,36% dels vots.

InformAcció - Serveis de salut mental: Aprovada amb un 88,37% dels

vots

.+curesxtu: Aprovada amb un 70% dels vots

DiversCiutat - Comunitats de suport: Aprovada amb un 82,86% dels

vots

Kit contigo: Aprovada amb un 76,19% dels vots

SALUT MENTAL OBLIGATÒRIA: Aprovada amb un 81,40% dels vots

Familiarizando la salud mental: Aprovada amb un 80% dels vots
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RECOMANACIONS EMANCIPACIÓ:

Trenquem amb el llenguatge Boomer: Aprovada amb un 81,40%

dels vots.

Subscripció de preferències: Aprovada amb un 90,48% dels vots.

M'he format i ara què...?: Aprovada amb un 80,00% dels vots.

Fòrum jove i habitatge: Aprovada amb un 78,57% dels vots.

La universitat no ho és tot: Aprovada amb un 80,49% dels vots.

Jove! Ara si que pots llogar! ;): Aprovada amb un 73,68% dels vots.

Programa PR€XP -> (P+R)€ = XP: Aprovada amb un 72,50% dels

vots.

Pimes, els joves us busquen!: Aprovada amb un 78,05% dels vots.
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RECOMANACIONS EDUCACIÓ:

Formació post obligatòria accessible a tothom:  Aprovada amb

un 77,78% dels vots.

OPERACIÓ ATRAPA Al JOVE: Aprovada amb un 83,72% dels vots.

operació CONEIX ELS TEUS RECURSOS: Aprovada amb un

92,68% dels vots.

Burocràcia per a dummies (com fer tràmits sense morir en

l’intent): Aprovada amb un 80,49% dels vots.

Comitè assessor en l’àmbit educatiu: Aprovada amb un 73,17%

dels vots.
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